



## Rezoluția votată de Congresul Intelectualilor din R. P. R. pentru Pace și Cultură

Oamenii de știință, literari și artiști din R.P.R., întruniți în Congres în zilele de 29-30 și 31 Martie 1949 își manifesta hotărârea de a lupta împreună cu întregul popor muncitor pentru apărarea păcii și culturii omenirii împotriva agresiunii a nouilor pretendenți la dominația mondială, — Imperiul american și britanic.

Imperialismul încearcă prin orice mijloc să mențină edificiul sistemului capitalist condamnat de Istorie. Imperialismul american a conceput planul Marshall cu intenția de a arunca pe umerii țărilor, consecințele crizei economice ce își arată colții în Statele Unite, încălcând independența națională a țărilor din Apusul European.

Auștat de tot ce este mal reacționar în lume, Imperialismul american pune la cale încheierea „pactului Atlanticului de Nord”, cu scopul vădit de a deslănța împotriva omenirii însetate de pace urgia unui al treilea război mondial.

Impotriva acestor planuri criminale se ridică forțele naționale ale oamenilor muncii din țările capitaliste și coloniale, care luptă pentru libertate și independență ale țărilor de democrație populară care construiesc socialismul, invincibila Uniune Sovietică conducătoare uriașului lagăr al păcii.

Oamenii de știință, literari și artiști din R.P.R. consideră că o mândrie națională față de patria noastră, eliberată de către glorioasa armată sovietică a fost transformată sub

conducerea clasei muncitoare și a Partidului marxist-leninist dintr-o țară înfeudată Imperialismului, într-un stat independent și suveran; dintr-o țară a Imperialismului și reacțiunii, într-un factor activ de pace și progres.

Cucerirea puterii politice în stat de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimea muncitoare a dărâmat zidul ridicat de regimul burghezomoscovesc între cultură și popor, între cărturari și oamenii muncii manuale.

Sub conducerea clasei muncitoare au fost înfăptuite în țara noastră profunde transformări politice, sociale și economice, care au deslănțit nemurimile forțe creatoare înăbușite sub regimurile burghezomoscovesti, care au creat largi posibilități activității științifice, literare și artistice și un avânt cultural neunoscut până acum în țara noastră.

Aceste realizări înfăptuite în lupta dărză a poporului nostru muncitor ca și întreaga civilizație și cultura umană sunt amenințate de uneltirile războinice ale Imperialistilor.

Deaceia Congresul consideră că lupta împotriva Imperialismului aflată în război este o datorie patriotică a fiecărui om de știință, literar și artist care lucrează pentru popor și este legat de popor, care vrea să apere civilizația și cultura.

Imperialismul american și enezii urmărit să slăbească încrederea popoarelor în forțele lor, propagă ideologia comunistă burgheză, care cultivă disprețul față de cultura națională, pleonchirea față de

cultura burgheză decadentă, cu scopul de a dezarma ideologic popoarele iubitoare de libertate și a netezi drumul cotoptelor Imperialiste.

Deaceia, Congresul consideră că una din sarcinile importante ale Intelectualilor din R.P.R., lupta împotriva pregătirii ideologice a războiului, împotriva cosmopolitismului burghez și obscurantismului și misicismului.

Intelectualii din R.P.R. au datorie ca alături de întreg poporul muncitor să pună cunoștințele, talentul și puterea lor de muncă în slujba construirii socialismului, înfloririi culturii naționale în forma socialistă prin conținut, întăriri parțiale care să dea o contribuție din ce în ce mai puternică la lupta lagărului păcii și progresului, condus de Uniunea Sovietică.

Ținând seamă că știința este o armă puternică în lupta pentru apărarea păcii și pentru construirea socialismului, Congresul însușește propunerea delegației muncitorești din Capitală de a construi o asociație pentru răspândirea științei în masele largi populare de orașe și să se căzută de cea mai înaltă știință, aceea a lui Marx, Engels, Lenin, Stalin.

Exprimând voiața reprezentanților științei literare și artei și a milioanele de oameni manifestați în zecile de mii de moșuni, telegrame și adevărate primite din toate colțurile țării, Congresul împuternicește

(continuare în pag. 11-a)

## Telegrama adresată generalisimului Stalin de Congresul Intelectualilor din R.P.R. pentru Pace și Cultură

Reprezentanții oamenilor științei, literaturii și artei din R. P. R., adunați în Congres spre a se amăna hotărârea de a lupta pentru pace și cultură, trimitem salutul nostru admirabil și dragos generalului gânditor și om de știință marele călăuzitor al omenirii muncitoare — generalul Iosif V. Stalinovici Stalin.

Poporul țării noastre care își dăruie libertatea forțelor armate ale Statului Socialist, este angajat în munca înconștientă și în lupta de construire a unei orânduiri sociale noi — o înfăptuire socială. În această ope a istorică, oamenii muncii manuale și intelectualii din țara noastră conduși de Partidul clasei muncitoare au drept călăuză învățătura lui Marx-Engels-Lenin și Stalin. Ei au drept cauză omenirea, dragă și care dau răspuns la toate problemele complexe pe care le pune în fața noastră lupta pentru construirea unei țări de Stat socialist, a unei omenii socialiste a unei țări socialiste, înfloritoare. Intelectualii avansați din țara noastră considerăm drept o lege a victoriei și activității lor, înțeleptele dvs. cuvinte despre știința care nu se izolează de popor, nu se ține departe de popor și este gata să adăjească poporul gata să transmită poporului toate cunoștințele.

Hoărât să apere cu dăruire cele două bunuri ale omenirii — pacea și cultura — înțeleptul călăuzitor al țării noastre parasi și activ în ocazia de construire a socialismului se ridică laolaltă cu tot poporul Republicii noastre Populare împotriva criminalilor planuri de de lașare a unui nou război și de sbugare a popoarelor lumii de către slavașii moderni — Imperialiștii anglo-americani. Odată cu întregă omenire doritoare de pace noi ne însușim luminoasele dvs. cuvinte despre călăuzitorii păcii despre esecul lamentabil carei șoptit pe autorii planurilor de agresiune și de dominație mondială. Pe pacea lumii căruia experiența istorică le-a arătat unele previziuni științifice stalinice și uă încă așa a spus Stalin — așa va fi.

Sunem hoărâți să nu ne oțăm pașele pentru a contribui la mod activ la acest esec al dușmanilor păcii și ai culturii la victoria forțelor păcii progresului socialismului.

Trăiască lagărul forțelor democratice antiimperialiste, în frunte cu Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice!

Trăiască marele învățător al omenirii înaintea Iosif V. Stalinovici Stalin!

## Motivarea adresată Comitetului de Organizare al Congresului Mondial al partizanilor Păcii, Paris, de către Congresul Intelectualilor din R. P. R. pentru Pace și Cultură

Oamenii de știință, literari și artiști din R.P.R. întruniți în Congresul 1 pentru pace și cultură, salutăm cu entuziasm inițiativa unui Congres Mondial al partizanilor păcii.

În țara noastră oamenii muncii știu bine cine sunt cei care ațâță la război, dar ei știu totodată că ei mări și puternici sunt forțele păcii. Războiul nu este inevitabil. Lupta comună a popoarelor doritoare de pace îl poate împiedica zadărnind planurile agri oare ale Imperialismului anglo-american.

Alături de oamenii muncii manuale, intelectuali din R.P.R. vor pașe pentru a vor să scoată Patria lor din starea inapoiată în care au menținut-o regimurile burghezomoscovesti din trecut, pentru că vor să facă din R.P.R. o țară înaintată, socialistă, factor tot mai puternic și mai activ în frontul păcii și progresului.

Oamenii muncii manuale și intelectuale din R.P.R. vor ca civilizația milenară a omenirii să nu fie distinsă de război; vor ca libertatea și independența noastră națională, obținută datorită victoriilor Armatei Sovietice eliberatoare să nu fie amenințate de panurile imper-

rialiste, de dorința de dominație mondială ale trușurilor fără patrie.

Iată de ce participăm în frontul mondial de luptă împotriva imperialismului cu toate forțele progresiste din lume în fruntea cărora se află Uniunea Sovietică — bastion al păcii, culturii și progresului.

Congresul nostru (ținut în zilele de 29, 30 și 31 Martie a.c.) la București a afirmat că țelul comun al întregii omeniri progresiste este pacea și s'a deslășurat în sfera lui hotărâții neclintite de a lupta pentru pace.

Noi socotim că numai în pace se poate înfăptui ridicarea nivelului material și cultural al popoarelor, numai în pace poate așezarea progresului.

Delegații la Congresul din București și împreună cu ei și oamii muncii din R.P.R. înfrânt pe Imperialiștii anglo-americani, stăruind la un nou război — vă trimitem salutul lor fierbin și aigurându-vă că vor înclina întruca lor energie și forță creatoare luptei pentru victoria mare cauză a păcii, culturii și a progresului.

Congresul Intelectualilor din R.P.R. pentru Pace și Cultură

## Ședința plenară a C. C. al C. G. M.

Ședința plenară a Comitetului Central al Confederației Generale a Muncitorilor care a avut loc în zilele de 18-19 Martie a luat în deslușare următoarele probleme.

1. Aplicarea noului sistem de salarizare;
2. Elaborarea și încheierea contractelor colective;
3. Desfășurarea alegerilor sindicale și întărirea organizatorică a sindicatelor;
4. Munca financiară și administrativă a sindicatelor;
5. Organizarea odihnei salariaților în anul 1949;
6. Fondul cultural-sportiv.

### APLICAREA NOULUI SISTEM DE SALARIZARE

Comitetul Central al Confederației Generale a Muncitorilor constată că o ganizație sindicală au desfășurat o largă activitate de lămurire a principii noului sistem de salarizare.

Prezidenții, în marea lor majoritate, salariații au salutată și au primit cu entuziasm noul sistem de salarizare.

Principiile de bază ale sistemului de salarizare au fost însușite și aprobate de salariați. Dar aplicarea lui în practică în unele părți a fost defectuoasă.

Noul sistem de salarizare cu împărțirea industriilor în patru grupe după importanța lor în economia națională și încadrarea muncitorilor, a șefilor de echipă și a maștrilor, în

cele opt categorii de salarizare, trebuie să ducă după aplicarea lui în practică la mărirea câșigurilor muncitorilor în raport cu eforturile și răspunderea lor în procesul muncii. Datorită însă neaplicării juste a acestui sistem de salarizare și datorită unor dispoziții necomplete date de organele Ministerului de resort s'a ajuns în unele locuri nu la o mărre a câșigurilor ci la scăderea lor.

Comitetul Central însărcinează Comitetul Executiv ca împreună cu Ministerul de resort să analizeze deficiențele și greșelile comise în aplicarea noului sistem de salarizare și să ia măsuri urgente de îndreptare.

Pentru această Comitetul Executiv accentuează că este necesar stabilirea unei colaborări strânse între ministere, C.G.M. și Uniuni între centrale industriale și uniuni sindicale, precum și între administrațiile

întreprinderilor și organelor sindicale locale, în toate chestiunile de muncă și salarizare.

Sindicații trebuie să colaboreze cu administrația în reprimderilor de Stat pentru activizarea birourilor de calculație și de norme ducând o muncă intensă de lămurire asupra necesității introducerii și extinderii muncii în acord, în special a acordului individual care corespunde în tot principii de retribuție a salariaților după cantitatea și calitatea muncii efectuate.

Organele sindicale trebuie să ducă o susținută muncă de lămurire privind avantajele noului sistem de salarizare. Ele trebuie să insiste asupra faptului că sumele prevăzute în tabelele de salarizare nu reprezintă decât un punct de plecare pentru calcularea salariului care este în raport direct cu cantitatea și calitatea muncii depuse.

### Elaborarea și încheierea contractelor colective

Plenara CC al CGM constată că munca de lămurire a principii care stau la baza noului contract colectiv a dat rezultate pozitive. Conținutul acestor contracte colective a stărnit interesul masei de salariați care au participat masiv la discutarea și încheierea lor.

Contractele colective încheiate au fost în mare parte legate de problemele producției, prevăzându-se angajamente concrete de îndeplinirea și

depășirea planului de producție a întreprinderilor.

Plenara constată însă că în unele locuri contractul colectiv nu a fost adaptat la situația întreprinderii respective. Nu peste tot organele sindicale au acordat importanța cuvenită încheierii contractelor colective, ceea ce a avut ca urmare reducerea lor în mod supărător, într-ducea de prevederi fără conținut și uneori chiar

(continuare în pag. 11-a)

## Desbaterile Congresului Intelectualilor din R. P. R. pentru Pace și Cultură

Ședința de Miercuri dimineața a fost prezidată de prof. Traian Săvulescu.

Tov. Zaharia Stancu, președintele Uniunii Scriitorilor din R.P.R., în raportul său a înfățișat ticăloasele pregătiri de război imperialiste, tabloul degradării științei și culturii, a înjosirii omului de cultură în țările apusului, cumplitul val de teroare deslănțuit în țările cotoptite de imperialiști.

Aplauze puternice au salutată cuvintele de încheiere ale raportului, care a arătat că intelectuali din țara noastră se alătură cu hotărâre, împreună cu întregul popor muncitor, frontului unic al partizanilor păcii, având în frunte marea Uni-

ne Sovietică, în marea ofensivă a păcii pentru spulberarea planurilor imperialiștilor.

Un moment important al Congresului l-a constituit raportul (ținut de tov. Iosif Chișneveschi, secretar al CC al PMR „Desfășurarea culturii în R.P.R., contribuțiile de seamă la opera de arare a păcii”.

Delegații și invitații au făcut reprezentanțului Comitetului Central al Partidului o entuziasta manifestație de simpatie.

Cu îndreptățită mândrie au salutată congresistii marile succese obținute în domeniul ridicării nivelului cultural al masei muncitoare, grație politicii Partidului.

(continuare în pag. 11-a)



### In întâmpinarea Congresului Sindicatelor agricole

## Tărani săraci, sindicalişti agricoli, au obţinut frumoase realizări gospodăreşti prin muncă voluntară

În întâmpinarea Congresului pe care a sîndica cor agricole, tărani săraci, încadrați în grupele sindicale de la sate, sub îndrumarea și mobilizați de Partid, au întreprins neamărate a țini de muncă voluntară obținând frumoase realizări în mîna gospodăriei a satelor I r.

La Șoimuș, un număr de 20 sindicalişti au muncit voluntar 120 ore

reparând un gard din fața primăriei în valoare de 18.000 lei. Alți 12 membri au reparat un nou gard valoarea muncii lor ridicându-se la 3.000 lei.

Paralel cu aceasta 20 sindicalişti agricoli au curățit de spini pășunea comună, iar alți 10 au participat activ la repararea unui pod din localitate aducînd comunei — prin cele

200 ore de muncă voluntară pe care le-au prestat — o economie de lei 8.000.

La Mintia sindicalişti agricoli au muncit la tăierea și franșarea lemnelor și altor materiale, necesare construirii căminului cultural din localitate, iar la Hîrău au muncit la amenajarea sedlului lor.

La Sântandrei tărani sindicalizați au muncit voluntar la repararea unui drum de 3 km., la Almașul Sec, au cărăț 13.000 bucați cărămizi necesare construirii căminului cultural, iar sindicașii agricoli din Leșnic au venit în ajutorul fermei de Stat din localitate tăind lemnele trebuind construitei unor grajduri.

În afară de aceste realizări tărani săraci sindicalişti și-au luat noi angajamente de muncă în cinstea Congresului.

Astfel cei din Cozia și Mintia s'au angajat să muncească la construirea căminului cultural din localitățile lor, cei din Vulceș vor construi un drum lung de 300 m. iar cei din Hîrău să continue pe mil depar a curățirea pășunii comunale. ȘAFER VASILE coresp. vol.

## Sindicatelor sovietice participă în mod activ la pregătirea și efectuarea însămînțărilor de primăvară

Prezidiul Comitetului Central al Sindicatelor sovietice a luat o hotărîre prin care a pus ca sarcină organizațiilor sindicale să acorde un ajutor efectiv colhozurilor, stațiunilor de mașini și tractoare precum și sovhozurilor în crearea și efectuarea pregătirea și efectuarea muncilor de primăvară.

Prin această hotărîre, organizațiile sindicale sunt chemate să ducă o muncă intensă de îndrumare, lămurind muncitorilor, tractoriștilor și combainierilor, deciziile Comitetului Central al Partidului Comunist (b) în legătură cu pregătirea colhozurilor, stațiunilor de mașini și tractoare și sovhozurilor, în vederea însămînțărilor de primăvară și cu sarcinile care s'au în fața agricultorilor și vieții în anul 1949.

În ședințele plenare ale muncitorilor agricoli trebuie să fie luate

în discuție măsurile concrete menite să asigure o organizare cât mai perfectă a muncilor de primăvară, în termene agrotehnice adecuate și cu un randament superior.

Organizațiile sindicale sunt chemate să lupe pentru a desfășura cât mai largă a întrecerii socialiste printre brigadierii, șefii de grupe, tractoriștii și dea emenea printre mecanicii și agronomii, sporind productivitatea parcului de mașini și tractoare, pentru o calitate superioară a muncii și pentru creșterea recoltei în sovhozuri și colhozuri.

Organizațiile sindicale trebuie să ajute celor ce sunt în întrecere, să și îndeplinească sarcinile asumate și să contribuie la popularizarea cât mai largă a rezultatelor întrecerilor. Aceste rezultate trebuie să fie discutate în ședințele de producție, în brigăzi și la ședințele muncitorilor agricoli.

## Rezoluția votată de Congresul Intelectualilor din R. P. R. pentru Pace și Cultură

(Urmare din pag. 1-a)

Prezidiul său să ia contact cu organizațiile de masă, instituțiile de cultură și știință din țara noastră, în vederea formării unui comitet permanent pentru apărarea păcii.

Congresul Intelectualilor din RPR sprîlînă cu căldură nițat'va convocării Congresului Mondial al partizanilor păcii, la care anunță participarea activă și exprimă hotărîrea oamenilor de cultură din RPR, de a nu precupeți nici un efort în cadrul uriașei ofensive a păcii dusă de popoarele lumii, în frunte cu invincibila Uniune Sovietică, împotriva planurilor războinice ale imperialștilor.

Transmitem un salut de luptă oamenilor muncii manuale și intelectuale din țările capitaliste și coloniale care se ridică împotriva jugului imperialist pentru pace și cultură și progres; salutăm popoarele din țările democrației populare care eliberate de către glorioasa armată sovietică de sub călcăiul hitlerismului, au pornit pe calea construirii socialismului, întărind astfel frontul păcii.

Congresul transmite salutul fierbinte al Intelectualității din RPR po-

oarelor Uniunii Sovietice care prin lupta lor eroică, sub conducerea Partidului Comunist (b) al lui Lenin și Stalin, ne-au eliberat de sub jugul hitlerismului, ne-a ajutat și continuă să ne ajute frățește în lupta noastră de construire a socialismului și de apărare a independenței noastre naționale; exprimă recunoștința purtătorilor culturii sovietice, cultura cea mai înaltă a din lume care ne dă o pildă înaltă de felul cum trebuie să slujim propriul nostru popor și frăția între popoare.

Privirile noastre se îndreaptă pline de dragoste spre marea Uniune Sovietică, reazimul principal al forțelor păcii și democrației din întreaga lume, călăuza omeniții spre un viitor fericit.

Congresul intelectualilor din RPR pentru pace și cultură aprobând în întregime rapoartele prezentate, chiamă pe intelectuali cinstiți din țara noastră să-și unească forțele alături de întregul popor muncitor sub conducerea PMR în lupta pentru întărirea RPR, pentru construirea socialismului, pentru pace între popoare, pentru cultură și progres.

## In plasa lila țărănimea muncitoare a început însămînțările

Ne găsim în preajma campaniei însămînțărilor de primăvară. Țărănimea muncitoare din județul nostru — îndrumată de Partid — a îndeplinit la timp lucrările de pregătire a însămînțărilor.

Astfel țărănimea muncitoare din plasa lila a pornit la luptă pentru îndeplinirea planului de însămînțări pentru îndeplinirea angajamentelor luate, care constituie obiectele întrecerii cu plasa Geoagiu, cu care se găsește în întrecere.

Pentru a se efectua la timp și în bune condiții repararea mașinilor și uneltilor agricole au fost organizate 57 ateliere în comunele plasei. În aceste ateliere au fost reparate 2 tractoare, 2 pluguri pentru tractoare, 565 pluguri, 413 grape, 5 semănătoare pentru cereale și 32 pentru porumb, 24 praștoare, 1008 grape, 193 careci, 6 căruțe, 13 porzolitoare, 10 trioare, 16 vînturătoare, 1777 fiare de plug, 185 cormane, 78 roți și 32 roțile.

Au fost triorate 43.242 tone seminte și tratate 15.804 tone.

A fost transportate 25.162 tone gunoai la 2500 ha.

Au fost însămînțate cu grâu 21.2971 ha. cu orz, 2.0313 ha. cu ovăz, 13.0861 ha. și cu borcnaș 11.8968 ha.

Țărănimea muncitoare din plasa lila, conștientă de însemnătatea îndeplinirii planului de însămînțări, continuă cu asiduitate lucrările de însămînțări.

B. LIVIU, coresp. vol.

La fel, în plasa Brad, planul de cultura a fost repartizat pe gospodării. Toate lucrările de pregătire au fost făcute în întregime și la timp.

Uneltele agricole au fost reparate în atelierele ce au luat ființă în acest scop în comunele din plasa Brad. Pentru îmbunătățirea calității a semințelor, se efectuează lucrări la centrele de trioare și tratare.

De îndată ce va permite timpul, țărani muncitori din cuprînsul plasei Brad, vor purcede la îndeplinirea planului de însămînțări de care este legată îmbunătățirea condițiilor lor de viață.

Maria Munteanu, coresp. vol.

## TANARUL COLHOZNIC

Viața tinerilor colhoznic este înmăgnea însăși a vieții pe care o trăiește satul în URSS. În munca de fiecare zi a acestor tineri, pe câmp sau în ateliere, în dragostea pe care o arată patriei lor socialiste, prin îndeplinirea la timp a sarcinilor obștești, ei dovedesc că sunt într-adevăr tineretul crescut în spiritul învățăturii marxist-leniniste și al eroicului Comsomol.

Comsomoliștii colhozurilor sunt în fruntea întrecerilor în muncă. Echipele și brigazile, pe care le conduc, realizează recorduri de producție. Tinerii plugari sovietici se disting în îngrijirea mașinilor, uneltilor și

vitelor, aduc inovații și pun în aplicare toate cuceririle științei cultivării pămîntului.

Din rândurile comsomoliștilor dela sate au lesit eroii muncii asemenea lui Valeriu Ciavrușev din Crasnoiarce, tractoriști precuți, energici președinți de colhoz, muncitori și creatori ai orînduirii socialiste.

Despre acești tineri plugari și comsomoliști — exemplu pentru tineretul nostru sătesc — găsim nămănunte impresionante în „Tânărul colhoznic”, broșura tipărită de „Cartea Rusă” în colecția „de vorba cu sateni”.

## Desbaterile Congresului Intelectualilor din R. P. R. pentru Pace și Cultură

(Urmare din pag. 1-a)

19 milioane exemplare cărți și cursuri editate de Editura PMR. Numai volumul I al operelor lui Stalin se difuzează zilnic în 800-1000 exemplare. Cursul scurt de Istorie a Partidului Comunist (b) al URSS, editat într'un milion de exemplare. Se difuzează zilnic 2500 exemplare și cererea este încă mult mai mare, 1.900.000 participanți la ședințele căminelor culturale în Ianuarie 1949. Teatrul Național, pentru prima dată o instituție excedentară, etc., etc.

Cu deosebire vigoare a respins vorbitorul calomniile murdare ale

MUNCITORI ȘI INTELECTUALI, TINERI ȘI TINERE DIN ATELIERE, MINE, ȘCOLI ȘI INSTITUTE!

VENIȚI CU TOȚI LA ȘEDINȚA CENACLULUI LITERAR al Văii Jiului

DE SĂMBĂTĂ 2 APRILIE a. c. ORELĂ 16<sup>00</sup> ÎN SALA FESTIVĂ A CĂMINULUI ÎNS HUTULUI DE CĂRBUNĂ (Str. Gh. Gheorghiu-Dej No 66)

PREZENTAȚI CU ÎNCREDERE ÎN CERCĂRILE VOASIRE LITERARE

„Voci Americii”, care încearcă să ne abată de pe drumul nostru.

Da! Urmăm și vom urma ferm drumul culturii sovietice, îl vom urma după cum urmăm politica de pace a Uniunii Sovietice. Aceasta este o mândrie pentru poporul nostru! Aplauzele furtunoase ale întregii săli au subliniat puternic aceste cuvinte.

O impresie deosebită a produs demascarea poziției naționaliste a cli-cii lui Tito, care a trădat în acelaș timp poporul Jugoslav și cauza luptei antiimperialiste, cauza luptei pentru pace și cultură.

Bazându-se pe fapte de netăgăduit, vorbitorul a arătat cum această agen-tură imperialistă prigoneste pe intelectuali cinstiți din Jugoslavia, cum se ploconeste în fața burgheziei imperialiste anglo-americane și a culturii ei putrede și descompuse.

Vorbitorul a arătat că orice slăbiciune față de Ideologia dolarului, constituie pentru imperialiști o posibilitate de a-și strecura influența lor criminală.

Cu entuziasm au răspuns congresiștii la chemarea de luptă a Partidului de a participa pe frontul construirii socialismului, pe frontul luptei pentru pace și cultură în fruntea căruia pășeste marea țară a socialismului victorios. Și, luându-și acest angajament, Congresul a ovăționat îndelung pe acel care, alături de Lenin, este genul păcii epocii noastre, deschișător de drumuri noul științei și culturii Marelui Stalin.

## SPORT

Singura grupare din Valea Jiului care și-a început deja activitatea atletică, cu tot timpul și împrejurările nefavorabile, este Minerul din Lupeni.

Nu numai că au început antrenamentele, care constau pentru un moment din alergări pe câmp, I cruce următoare și mășca r zis enț i atletilor, dar s'au ținut deja 2 concursuri primul un cross pe distanța de 3000 metri în cinstea Congresului de calificare a tineretului iar al doilea pentru a descoperi noi elemente pentru atletism.

Atleții Minerului, precum și ceilalți din Lupeni, dornici de activitate, participă cu multă seriozitate la antrenamente.

Primul cross 3000 m. a înregistrat următoarele rezultate:

1. Lupaș Gh. 10'29".
2. Țintean Andrei,
3. Wit Vilhelm,
4. Barbuș Ioan,
5. Simon Bela.

Al doilea concurs organizat a înregistrat rezultatele:

1000 m.  
(14-15 ani)

1. Bucur Nicolae, 3'35"
2. Popa Teodor.
3. Niulescu Valentin.

2000 m.  
(16-19 ani)

1. Stan Gheorghe, 9'03"
2. Bărzescu Marin.
3. Grigorescu Gheorghe.

2500 m.  
(peste 20 ani)

1. Lupaș Gheorghe, 9 min. 50 sec.
2. Wit Vilhelm.
3. Micu Vilhelm.

Concurenții clasaiți au fost premiați, iar toți participanții au primit insigne sportive.

Minerul acordă o atenție deosebită tinerilor atleți muncitori și speră că prin aceasta activitatea atletică din Lupeni va lua un avânt deosebit. POP ADALBERT coresp.

# Ședința plenară a C. C. al C. G. M.

(Urmasor din pag. 1-8)

recunoașterea clauzelor prevăzute în contract. Unele organe sindicale nu au fost în măsură să desfășoare o campanie de lămurire a contractelor colective pentru a mobiliza masele în vederea întreprinderii lor, cu așadar anume concrete în îndeplinirea planului de producție și în întreprinderea lor respectivă.

Contractele colective trebuie să cuprindă în termeni precisi angajamentele luate pentru îndeplinirea sau depășirea în procente a planului de producție, a economiilor ce se vor realiza prin reducerea cheltuielilor de regie, a rebuturilor, a deseurilor, lichidarea absențelor, etc.

Contractul colectiv trebuie să cuprindă angajamente concrete din partea direcției pentru asigurarea producției, un plan amănunțit de măsuri tehnice și organizatorice, care să ducă la îmbunătățirea procesului de producție din întreprindere ca de exemplu: repararea unei mașini, asigurarea transporturilor între secții, etc. Trebuie să prevădă măsuri concrete pentru evitarea accidentelor în muncă menționându-se la ce mașini sau în ce locuri se vor instala aparate speciale. De asemenea, îmbunătățirea condițiilor de muncă trebuie concretizată în contractul colectiv, prin specificarea instalațiilor care se vor face pentru aerisirea atelierelor (câte ventiloare se vor instala și în ce locuri anume) pentru buna luminare a locului de muncă, pentru instalarea de dușuri, pentru introducerea apei de băut acolo unde este nevoie, etc.

Necesitatea ridicării calificării profesionale a salariaților trebuie să se oglindască în contractul colectiv prin inserarea unor prevederi speciale în această direcție. Se va preciza obligația sindicatelor de a organiza în mod regulat ședințe cu muncitorii, în care frunții în producție să predea experiența lor în muncă iar tehnicienii să dea explicații tehnice științifice, transformând aceste ședințe în cursuri de ridicarea nivelului tehnic profesional al muncitorilor.

Se va menționa obligația direcțiilor întreprinderii de a organiza cursuri serale pentru specializare și cursuri profesionale pentru ridicarea calificării profesionale, specificându-se câte școli se vor organiza cu câți elevi și pentru ce anume meserii. De asemenea, se va prevedea angajamentul direcției pentru creșterea de condiții cât mai favorabile, pentru înlesnirea muncii inventatorilor și inovatorilor, ca de exemplu: colțuri de experimentare, asigurarea concursului tehnic al specialiștilor, materialul și sculele necesare. Pentru stimularea inventatorilor și inovatorilor, raționalizatorilor se va specifica obligația direcțiilor de a-i recompensa în raport cu importanța contribuției lor.

Organele sindicale au datoria să facă o largă publicitate a realizărilor frunților în producție și să vegheze ca aceștia să primească concursul necesar și recompensele ce li se cuvin.

În privința consfătuirilor de producție, în contractul colectiv trebuie să se precizeze că ele vor fi organizate în mod regulat de sindicat cu participarea administrației. În aceste consfătuiri se vor discuta toate problemele legate de îndeplinirea planului de producție al întreprinderii. De asemenea, se va menționa și obligația direcției de a face trimestrial o dare de seamă în fața adunării generale pentru îndeplinirea planului și a executării contractului.

În vederea îmbunătățirii condițiilor de viață a salariaților, în contract se vor introduce obligațiile asumate de administrația întreprinderii în legătură cu măsurile ce trebuie luate pentru îmbunătățirea hranei la cantină, câți copii se vor adăposti în creșă sau cămin de zi, numărul oamenilor ce vor fi trimiși la odihnă și în ce condiții.

Pentru a asigura aprovizionarea în cele mai bune condiții a cantinei, creșei căminului de zi a întreprinderilor mari, contractul colectiv va cuprinde obligația administrației pentru crearea gospodăriilor auxiliare, specificându-se întinderea terenului ce se va cultiva, numărul de animale, etc.

În contractele colective se va arăta de asemenea suma ce li revine organizației sindicale respective pentru activitatea culturală și sportivă cum se va folosi acest fond, arătându-se concret ce sumă revine pentru cumpărarea de cărți, pentru munca artistică, câte colțuri roșii se vor organiza ce investiții se vor face pentru cluburi pentru activitatea sportivă, etc.

Uniunile și ministerele după primirea contractelor colective din partea unităților din ramura lor de producție, vor trebui să le revadă imediat făcând observațiile necesare dacă este cazul, iar dacă nu să le înregistreze contractul colectiv primind astfel putere de lege.

Chezășta îndeplinirii prevederilor contractului colectiv este azi colaborarea cea mai sransă între organele sindicale și cele administrative.

## Desfășurarea alegerilor sindicale și întărirea organizatorică a sindicatelor

Prima etapă a alegerilor sindicale, desfășurată în cele cinci ramuri principale de producție, a fost un examen serios pentru sindicatele noastre în aplicarea hotărârilor plenare CC al CGM din ianuarie 1949. Alegerile sindicale au dovedit nivelul crescut al conștiinței de clasă, a salariaților prin participarea lor activă la alegeri, la discutarea tuturor problemelor care stau în fața sindicatelor.

Alegerile sindicale au constituit o manifestare de încredere a masei de salariați în Partidul Muncitoresc Român. Alegerea celor mai buni fiți ai clasei muncitoare, membri de Partid și cel fără de Partid, în fruntea organizațiilor sindicale, constituie o întărire a sindicatelor, ca principala curea de transmisie între Partid și masele de salariați.

CC al CGM constată că, pe lângă părțile pozitive, alegerile au scos la iveală o serie întreagă de slăbiciuni.

În unele locuri alegerile sindicale au fost organizate în mod superficial, adunările nu au fost pregătite temeinic, s-au făcut discursuri lungi și serane de probleme din întreprinderea respectivă.

Grupetele sindicale și comitetele de secție au fost constituite în mod formal fără a alege muncitorii din grupa sau secția respectivă la discutarea sarcinilor ce li revin. În unele întreprinderi, propunerile și alegerile candidaților nu au fost făcute cu seriozitatea necesară.

O alta lipsă este neatrăgerea într-o măsură suficientă a tehnicienilor în noue organe sindicale așezate. CC al CGM constată că în unele întreprinderi organele sindicale au dat dovadă de lipsă de comunitativitate și de vigilență împotriva dușmanului de clasă și astfel s-a ușurat posibilitatea să se manifeste cu ocazia alegerilor sindicale.

CC al CGM consideră că o lipsă serioasă faptul că atât unii cat și sindicatele nu au înțeles că comisiile de asigurări sociale nu sunt organe de sine stătătoare — ele fiind secțiuni sau resoarte ale organelor de conducere a sindicatelor.

Plenara pune în fața uniunilor, a comitetelor de sindicate și de întreprindere sarcina de a desfășura o activitate sistematică pentru consolidarea organelor sindicale, care sunt inelul principal de mobilizare a salariaților pentru îndeplinirea planului și de educare a lor în spiritul construirii socialismului.

CC al CGM ținând seama de sar-

cu cum ne arată rezoluția Comitetului Central al PMR din Decembrie 1948 raporturile între salariați și administrațiile întreprinderilor de stat sunt raporturi de colaborare.

CC al CGM constată că introducerea noului sistem de salarizare, desfășurarea alegerilor sindicale, încheierea contractelor colective, au contribuit la dezvoltarea întreprinderilor socialiste. Ele au început să devină o preocupare serioasă și permanentă a sindicatelor. Întreprinderile socialiste au început să aibă un caracter de masă, având la bază angajamentele concrete individuale, pe grupe, secții schimburi.

Astfel, de exemplu la „Steagul Roșu Brașov” 16 din cele 22 secții ale întreprinderii au fost antrenate în întreceri socialiste; la fabrica Ilsa, Timișoara, dintr-un total de 2000 muncitori 768 sunt în întreceri, la Partizanul, Timișoara, din 1200 salariați 475 sunt în întreceri.

Un alt aspect al întrecerilor socialiste este lupta pentru economii care a devenit o condiție principală a lor și care a dat rezultate dintre cele mai frumoase.

În organizarea întrecerilor mai există încă serioase lipsuri. Ele nu sunt totdeauna pornite în urma unei suficiente pregătiri din punct de vedere al condițiilor tehnice, al unei prelucrări temelnice în întreaga masă, uneori nu se ține seamă de starea utilajului și de alte condiții locale. Astfel, întrecerile sunt încă deseori formale, lipsite de angajamente concrete și nu pot da rezultate reale.

Organelor sindicale le revine sarcina de a crea condiții favorabile pentru dezvoltarea mișcării întrecerilor prin antrenarea unui număr tot mai mare de muncitori și tehnicieni, de a cuprinde toate secțiile și grupele sindicale din aceeași întreprindere și de a pregăti condițiile pentru organizarea întrecerilor socialiste între întreprinderile din aceeași ramură de producție.

O atenție deosebită trebuie să se dea întrecerilor socialiste în gospodăriile agricole de stat și în stațiunile de mașini și tractoare.

Rolul deosebit pe care-l au întrecerile în îndeplinirea Planului de Stat cere ca sindicatele să urmărească îmbunătățirea continuă a formelor de organizare a întrecerilor

cinle mari ce stau în fața mișcării sindicale și de necesitatea de a îndruma în mod permanent munca uniunilor și a consiliilor sindicale județene, consideră că este necesară îmbunătățirea muncii sindicale.

Comitetul Central al CGM dă mandat Comitetului Executiv să reorganizeze consiliile sindicale județene. Ele vor avea un număr restrâns de salariați, între 1-3, exceptând Consiliul Sindical Județean Ilfov, care va avea cinci salariați.

Consiliile sindicale județene se vor compune ca și în trecut din președinți și secretari sindicater și vor avea sarcina să coordoneze ac-

tivitatea sindicală pe județ și în special cea culturală și sportivă.

CC al CGM consideră că întărirea solidarității internaționale a celor ce muncesc trebuie să constituie o preocupare de bază a mișcării sindicale. În acest scop, plenara hotărăște înființarea „Fondului Solidarității Internaționale”, pentru a veni în ajutorul mișcărilor sindicale din colonii și din țările capitaliste unde sindicatele duc o luptă în condiții din cele mai grele împotriva exploatații și teroarei exercitate de imperialiști și agenții lor.

Plenara hotărăște difuzarea la 1 Mai 1949 a unei insigne pentru „Fondul Solidarității Internaționale”.

## Munca financiară și administrativă a sindicatelor

Plenara C.C. al C.G.M., luând în discuție raportul material al Comitetului Executiv și raportul comisiilor de cenzori, le apr bă în unanimitate, dând descărcare gestiunii pe anul 1948. De asemenea se ap oba în unanimitate bugetele C.G.M. și al Asigurărilor Sociale de Stat pe 1949.

Munca financiară și administrativă a dat un ajutor prețios pentru buna desfășurare a activității întregii mișcări sindicale.

Dar, în această muncă au fost o serie de lipsuri care și au ivorul în faptul că s'a desconsiderat activitatea financiară și administrativă. Datorită acestei greșite aprecieri s'au trimis în dese cazuri în munca financiară și administrativă elemente necorespunzătoare și insuficient verificate. Astfel se explică delapidările de fonduri și cele câteva cazuri de delapidare descoperite și sancționate.

Plenara C.C. al C.G.M. apreciază activitatea financiară și administrativă ca o muncă de mare răspundere. De feul cum se organizează și se planifică acțiunea de încasare a cotizațiilor, de justa repartizare și întrebuintare a fondurilor, de buna gospodărire a averii sindicatelor, de economii realizate în ce privește cheltuielile administrative, depinde asigurarea posibilităților de funcționare și dezvoltare a întregii activități sindicale.

Pornind de la principiul că izvorul resurselor materiale pentru desfășurarea activității sindicale este cotizația, C.C. al C.G.M. accentuează necesitatea de a se desvolta o intensă muncă de lămurire a membrilor sindicatelor asupra rostului și importanței cotizației. Cotizația este

un mijloc important prin care masa salariaților se leagă de sindicate.

Pentru a evita birocratismul și pentru introducerea unui control mai serios a sumelor provenite din cotizații, plenara hotărăște introducerea limbrei or de cotizare, cu începere de la 1 Aprilie 1949. Timbrele confecționate în diferite valori, vor fi depuse la Banca de Stat, la dispoziția Uniunilor.

Pentru a se da posibilitate comitetelor de întreprindere și sindicale ca să-și poată desfășura munca în condițiuni cât mai bune, C. C. al C.G.M. hotărăște următoarea repartizare a celor din fondul provenit din cotizații: pentru sindicate 55 la sută, pentru Uniuni 25 la sută, pentru C.G.M. 20 la sută.

Astfel, cea mai mare parte din sumele provenite din cotizații rămâne la sindicate, ele primind cu 25 la sută mai mult ca în trecut.

Pentru justa întrebuintare a fondurilor este necesar ca uniunile și toate sindicatele să întocmească imediat bugete pe baze reale. Bugetele trebuie întocmite prevăzându-se cât mai exact pe articole toate veniturile și cheltuielile organizațiilor sindicale respective, pentru anul în curs. Bugetele sindicatelor vor fi aprobate și verificate de uniuni, iar cele ale uniunilor de către Comitetul Executiv al C.G.M. Comitetul Central însarcinează Comitetul Executiv C.G.M. să elaboreze un buget tip și instrucțiuni speciale pentru întocmirea lui.

Intocmirea și urmărirea executării bugetelor întregii mișcări sindicale cer cadre calificate. În vederea pregătirii elementelor muncitorilor pentru îndeplinirea acestor munci, plenara hotărăște organizarea a-

tât la C.G.M. cât și la uniuni a unor școli și cursuri pentru cadrele financiare și administrative.

Buna desfășurare a activității financiare și administrative necesită grija permanentă a comisiilor de cenzori, care vor avea în vedere faptul cum se duce această muncă. Munca cenzorilor trebuie să se desfășoare în mod permanent și să cuprindă întreaga activitate financiară și administrativă.

O sarcină importantă a muncii administrative este buna păstrare și gospodărirea întregului patrimoniu al mișcării sindicale. Trebuie să se ia urgențe măsuri pentru terminarea inventarierii, evaluării și verificării bunurilor sindicale. De asemenea, acțiunile administrative de la uniuni și resoarte de sindicate trebuie să aibă grijă de buna întreținere a veniturilor. Trebuie să se introducă o evidență clară și în zi a mișcării bunurilor sindicale.

## ORGANIZAREA ODIHNEI SALARIAȚILOR ÎN ANUL 1949

Datorită grijii P.M.R. și a guvernului, numărul celor ce urmază să beneficieze de dreptul de odihnă în stațiunile balneare și climatice se va ridica în anul 1949 la 172.500, ceea ce reprezintă cu 83 la sută mai mult ca în anul 1948.

85 mii de salariați de toate categoriile vor merge în casle de odihnă ale C.G.M. — 10.000 vor beneficia de grațiatul total; 10.000 vor supăra 20 la suta din cheltuieli, iar 65.000 vor suporta 50 la sută din totalul cheltuielilor de transport și întreținere.

32.500 copii ai salariaților vor fi trimiși grațiu în colonii de vară și în locuri speciale amenajate în acest scop. 12.500 pînă asigurări sociale și 10.000 prin Ministerul Sănătății).

5000 de ucenici vor fi întreținuți de C.G.M. iar 10000 ucenici vor pleca la odihnă trimiși de Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale. 40.000 salariați vor primi îngrijire medicală în sanatoriile și stațiunile balneare și climatice pe seama Ministerului Sănătății.

C.C. al C.G.M. cere uniunilor, comitetelor de sindicate și de întreprindere să aibă grijă de a trimite la odihnă în timpul războiului cei de orați cu „Ordinul Muncii”, frunții în producție, inventatori și inovatori, cei evidențiați în munca sindicală, cei ce posesază munci în condițiuni grele, precum și cei care sunt prețioși la îmbolnăvire.

Dat fiind numărul mare de salariați care urmează să plece în cursul anului 1949 la odihnă în stațiunile balneare și climatice, sarcina uniunilor și sindicatelor este organizarea din timp a seriilor, pentru ca astfel să se aigure coninutarea în muncă pentru utilizarea planului de producție a fiecărei întreprinderi în parte.

C.C. al C.G.M. însarcinează Comitetul Executiv de a lua în vedere ca toate casele de odihnă pentru salariați și coloniile de vară pentru ucenici și copii să fie înzestrate cu tot inventarul necesar pentru gazierea în bune condițiuni a celor trimiși la odihnă.

## FOLOSIREA „FONDULUI CULTURAL-SPORTIV”

C.C. al C.G.M. luând în discuție problema folosirii fondului cultural-sportiv pe anul 1948 constată:

Cu ajuorul fondului cultural-sportiv, care în anul 1948 s'a ridicat la cea de 600 milioane lei, sindicatele au putut să-și întinzie munca de educare și lămurire a masei prin folosirea celor mai variate metode ale propagandei și agitației scrise, verbale și vizuale, să organizeze școli de cadre sindicale să amenajeze cluburi muncitorești, să desfășoare o largă activitate artistică și să extindă sporul în rândul masei de salariați, etc.

C.C. al C.G.M. consideră că u ele

(Continuare în pag. 11)

# STIRI DIN STRĂINĂTATE

## Poporul francez chemat să participe la manifestațiile ce vor avea loc cu prilejul Congresului Mondial pentru Pace

PARIS, 31 (Rador). — Comitetul francez de pregătire al Congresului Mondial pentru pace din care fac parte toate organizațiile franceze care au aderat la Congres cheamă poporul francez să participe

la manifestațiile ce vor avea loc cu prilejul deschiderii Congresului.

Comitetul a hotărât să deschidă în Paris la 23 Aprilie o expoziție pentru apărarea păcii, să convoace pentru 24 Aprilie un meeting pe sta-

dionul Buffalo și să organizeze pentru 26 Aprilie meetinguri în toate departamentele Franței cu participarea delegațiilor la Congres.

Pe lângă numele oaselor organizații din străinătate care și-au anunțat participarea la Congres — au mai trimis mesajii de adeziune următoarele organizații din Franța: sindicatul național al inginerilor și tehnicienilor, asociația republicană a fișilor combatanți, funcționarii centralei, societatea națională a căilor ferate, muncii feroviari depe linia Amiens-Long, numeroase organizații locale ale uniunii femeilor franceze și altele.

## Conducătorii Partidului Socialist Italian cer organizarea unui plebiscit asupra pactului Atlantic

ROMA, 31 (Rador). — În motiunea adoptată în ședința ce a avut loc Joi dimineața la Roma, grupul parlamentar al Partidului Socialist Italian cere să se organizeze un plebiscit asupra pactului Atlantic.

În aceeași motiune, semnată de Penni și Pertini, șefii grupelor par-

lamentare din cameră și senat, deputații și senatorii socialisti își afirmă încă odată voinea lor de a duce o luptă fără cruțare împotriva ratificării pactului Atlantic și anunță hotărârea lor de a adera la Congresul Mondial pentru Pace ce va avea loc în curând la Paris.

## Peste 3000 de mame și soții olandeze au cerut guvernului să se pună capăt agresiunii împotriva Indoneziei

AMSTERDAM, 31 (Rador). — După sosirea în Olanda a primelor transporturi de soldați olandezi, victime ale agresiunii imperialiste împotriva Indoneziei, peste trei mii de mame și soți au trimis guver-

nului și parlamentului olandez o petiție cerând să se pună capăt agresiunii contra Indoneziei și să se aducă în patrie armata olandeză din Indiile de Est.

## La Praga a avut loc schimbul instrumentelor de ratificare a Tratatului Româno-Cehoslovac de Prietenie, Colaborare și Asistență Mutuală

PRAGA, 31 (Rador). — La Ministerul Afacerilor Externe din Praga a avut loc Joi schimbul instrumentelor de ratificare a Tratatului Româno-Cehoslovac de Prietenie, Colaborare și Asistență Mutuală.

Protocolul a fost semnat de Dr. Vladimir Clementis, Ministrul Afacerilor Externe a Cehoslovaciei și Dionisie Ionescu, ambasadorul Republicii Populare Române la Praga.

## Ședința plenară a C. C. al C. G. M.

(U mare din pag. 11.)

organe sindicale n'au înțeles importanța și sprijinul deosebit pe care îl constituie fondul cultural-sportiv, în activitatea de lămurire și de mobilizare a maselor și nu au folosit acest fond conform scopului pentru care a fost creat, ceea ce a dus ca munca de educație de lămurire și de mobilizare a salariaților din organizațiile sindicale respective să fie slabă.

Plenara stabilește totodată că școlile de educație și cultură și în special secția financiară și administrativă a C.G.M., nu a controlat la timp dacă organele sindicale și în primul rând comitetele sindicale județene folosesc în mod just fondul cultural-sportiv, ceea ce a contribuit la ivirea lipsurilor arătate.

După calculele aproximative ce privesc numai sectorul socialist din industrie, fondul cultural-sportiv se va ridica în anul 1949 la suma de 750 milioane lei.

Comitetele Centrale ale uniunilor ca organe de conducere a muncii sindicatelor din ramura lor trebuie să vegheze permanent ca acest fond să fie folosit în mod just.

Folosind în mod just fondul cultural-sportiv pe 1949 creșterea posibilității pentru ca sindicatele să poată intensifica și îmbunătăși munca educativă și sportivă în rândurile salariaților.

Plenara C.C. al C.G.M. cere tuturor organelor sindicale să prelucreeze aceste hotărâri și să urmărească punerea lor în practică.

## Organizațiile de tineret din toate părțile lumii se alătură inițiativei pentru convocarea Congresului Mondial pentru Pace

PARIS, 31 (Rador). Secretariatul Federației Mondiale a Tineretului Democrat anunță ca numeroase organizații ale tineretului din lumea întreagă s'au alăturat inițiativei pentru convocarea Congresului Mondial pentru Pace.

Printre organizațiile de tineret care și-au anunțat în ultimul timp participarea la Congres se numără Uniunea Tineretului din Vietnam, Uniunea Tineretului din Republica Populară Mongolia și Federația Tineretului Liber German, etc.

Din Marea Britanie au răspuns invitației de participare la Congres, Federația Studenților Liberi și

Liga Tineretului Comunist Comisuna Tineretului C.G.M. din Italia a hotărât trimiterii a 10 delegați.

Organizația Tineretului din Danemarca, care este membră în Federația Mondială a Tineretului Democrat și Organizația Tineretului din Suedia participă de pe acum la lucrările Comitetului de pregătire a Congresului pentru pace.

Comitetul Național al Studenților din Brazilia, Uniunea Elevilor școlilor secundare din Brazilia, precum și delegațiile tineretului din

Venezuela au hotărât să participe de asemenea la Congresul Mondial pentru pace.

## BULETIN EXTERN

Tribunalul militar din Saionie a condamnat la moarte 13 membri ai Partidului Comunist între care șase femei.

\*\*\*

Surse oficiale ale Kuomintangului au recunoscut că forțele populare chineze au ocupat An Lou în 90 km. Nord-Est de Hanken, pe fluviul Yangtze.

\*\*\*

La 29 Martie în Stortingul norvegian au avut loc discuții în problema aderării Norvegiei la pactul Atlanticului de Nord.

În ciuda numeroaselor proteste a cererilor largi muncitorești Stortingul a aprobat aderarea Norvegiei la pactul Atlantic și a acordat guvernului depline puteri pentru semnarea acestui pact. Pentru a se evita de la această răspundere gravă, numeroși deputați au refuzat să participe la ședință.

\*\*\*

Postul de radio DAMASC a transmis Miercuri comunicatul oficial semnat de comandantul armatei străine, generalul Husli El Zaim, prin care se anunță că arma a primit conducerea guvernului. În toate orașele siriene administrația a trecut în mâinile șefilor garnizoanelor locale. Numeroși reprezentanți ai autorităților locale au fost arestați. Legăturile telegrafice și telefonice interurbane și internaționale sunt întrerupte, frontierele au fost închise. În țară s'a introdus starea de asediu.

Se afirmă că formarea guvernului a

fost incredințată emirului Adel Arslan, deputat, care este sprijinit de „Partidul popular sirian”. Acest partid în frunte cu Rusdi Kehia este cunoscut prin tendințele sale probritanice.

\*\*\*

Agencia China Nouă anunță că unitățile armatei populare din Campia Centrală, au eliberat între 19 și 23 Martie, trei mari orașe în provincia Hupeh. În același timp au fost eliberate localitățile Letijan și Jingcean, care se găsesc la Nord-Est de Hanken și Jingceng, care se găsesc la Nord-Vest de Hanken.

\*\*\*

Noul ziar democrat Current Affairs a apărut la Bombay. El critică cu

asprime politica guvernului indian și scrie că apărând interesele de casă ale marilor industriași indieni — guvernul Nehru se pregătește să vândă țara imperialismului anglo-american.

Current Affairs cere oamenilor muncii din India să lupte împotriva ațăaș orilor în răzbi anglo-american.

Criticând pactul Atlanticului de Nord — ziarul scrie că imperialismul se pregătește pe față pentru un război împotriva Uniunii Sovietice.

\*\*\*

Membrii delegațiilor sovietice la sesiunea Adunării Generale O.N.U. au sosit în Statele Unite la orașele de 29 Martie.

## Partidul Comunist Olandez cere dizolvarea Parlamentului și ținerea de noi alegeri

AMSTERDAM, 31 (Rador). — Comitetul Central al Partidului Comunist Olandez a dat publicității o rezoluție în care declară următoarele: „După ce s'a cunoscut conținutul pactului Atlantic, masele largi ale poporului olandez au fost cuprinse de o mare neîncredere. Numeroși oameni au înțeles că imperialismul vor să folosească Olanda în noul război mondial pregătit de monopolistii americani împotriva Uniunii Sovietice și democrațiilor populare.

Împună cu Partidul Comunist olandez unele cereri ale partidului muncii, ale partidului creștin istoric, precum și diferite grupuri politice din țară se împotrivesc includerii Olandei în Pactul Atlantic.

Partidul Comunist Olandez protestează în modul cel mai energic

împotriva acestor manevre.

Membrii parlamentului olandez au fost aleși anul trecut când alegătorii nu șiau nimic despre pactul Atlantic și nici nu își închipuiau că frunșii maori ai parlamentare vor alege azi ca ea războiului.

Deaceia, Parlamentul de azi nu este împuernic și nu are dreptul să ia hotărâri care amenința să arunce țara în război.

Asfel Partidul Comunist Olandez cere dizolvarea Parlamentului și ținerea de noi alegeri pentru a se da posibilitatea partidelor să și exprime în fața alegătorilor atitudinea lor față de pactul Atlantic.”

Execuțăm

## ștampile

Adresați-vă la Adm. ziarului „Zori Noi” Petroșeni, strada, Gh. Gheorghiu-Dej Nr. 33.

## Afară cu Bevin...

NEW YORK, 31 (Rador). — După cum anunță postul de radio New York, Ministrul de Externe britanic, Bevin, a fost întâmpinat la sosirea sa în portul New York printr-o ma-

nifestație ostilă. Populația masată pe chei a strigat: „AFARA CU BEVIN, NU AVEM NEVOE DE EL AICI”, aruncând cu oțăr și pătălele roșii în automobilul său.